

# 国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京8月23日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

一、免去陈海的中华人民共和国驻缅甸联邦共和国特命全权大使职务；

任命马加(女)为中华人民共和国驻缅甸联邦共和国特命全权大使。

二、免去崔建春的中华人民共和国驻尼日利亚联邦共和国特命全权大使职务；

任命陈海为中华人民共和国驻尼日利亚联邦共和国特命全权大使。

三、免去卢坤的中华人民共和国驻加纳共和国特命全权大使职务；

任命童德发为中华人民共和国驻加纳共和国特命全权大使。

四、免去曾凡华的中华人民共和国驻巴布亚新几内亚独立国特命全权大使职务；

任命杨晓光为中华人民共和国驻巴布亚新几内亚独立国特命全权大使。

五、免去赵志远的中华人民共和国驻埃塞俄比亚联邦民主共和国特命全权大使职务；

任命陈海为中华人民共和国驻埃塞俄比亚联邦民主共和国特命全权大使。

六、免去费胜潮的中华人民共和国驻索马里联邦共和国特命全权大使职务；

任命王昱为中华人民共和国驻索马里联邦共和国特命全权大使。

特命全权大使。

七、免去李津津的中华人民共和国驻加蓬共和国特命全权大使职务；

任命周平为中华人民共和国驻加蓬共和国特命全权大使。

八、免去杜晓晖的中华人民共和国驻赞比亚共和国特命全权大使职务；

任命韩锐为中华人民共和国驻赞比亚共和国特命全权大使。

九、免去王雪峰的中华人民共和国驻博茨瓦纳共和国特命全权大使。

任命范勇为中华人民共和国驻博茨瓦纳共和国特命全权大使。

蔡奇出席开幕式并讲话

全国纪念邓小平同志诞辰一百二十周年学术研讨会在京举行

新华社北京8月23日电 全国纪念邓小平同志诞辰120周年学术研讨会在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕式并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神，深切缅怀邓小平同志的丰功伟绩，传承弘扬邓小平同志的光辉思想和崇高革命风范，继续深入学习运用邓小平理论，坚定自信、厚植情怀、潜心治学、扎实工作，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

蔡奇指出，深化邓小平理论研究，要牢牢把握坚持党的全面领导特别是党中央集中统一领导的最高政治原则，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强做到“两个维护”的思想自觉和行动自觉；牢牢把握解放思想、实事求是的鲜明理论品质，继续推进实践基础上的理论创新，在“两个结合”中不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章；牢牢把握坚持走自己的路的独立探索精神，坚定中国特色社会主义自信，以坚强意志和决心把中国式现代化推向前进；牢牢把握改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝，高举改革开放旗帜，推动全面深化改革向广度和深度进军；牢牢把握“两手抓、两手都要硬”的战略方针，持续加强社会主义精神文明建设，更好构筑中国精神、中国价值、中国力量；牢牢把握放眼世界、放眼未来的宽广战略思维，坚定不移走和平发展的人间正道，推动构建人类命运共同体；牢牢把握解决中国的问题关键在党的强烈历史担当，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，以党的自我革命引领社会革命。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。

这次研讨会由中央宣传部、中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社会科学院、中央军委政治工作部举办。会议入选论文100余篇，集中反映了近年来邓小平生平和邓小平理论研究成果，来自全国各地150多位专家学者在会上进行学术交流。

## 出版界推出一批纪念邓小平同志诞辰120周年主题图书

新华社北京8月23日电 为纪念邓小平同志诞辰120周年，出版界集中推出《邓小平文集(一九二五—一九四九年)》《邓小平青少年时代的故事》《为什么是邓小平》《小平小道》《历史转折中的邓小平》《我是中国人民的儿子；邓小平文物故事》《邓小平：照片背后的故事》《笃行笃行：邓小平实事求是思想风范》《邓小平对改革规律的探索及启示》《邓小平书法艺术精选》等一批主题图书。

这些图书主题鲜明、内容丰富，题材多样，展现了邓小平同志对共产主义远大理想和中国特色社会主义信念无比坚定的崇高品格，对人民无比热爱的伟大情怀，始终坚持实事求是的理论品质，不断开拓创新的政治勇气、高瞻远瞩的战略思维、坦荡无私的博大胸襟，对于铭记他的伟大历史功勋、学习他的崇高革命风范，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。

## 周光召同志遗体在京火化

新华社北京8月23日电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，杰出的科学家，中国科学院资深院士，中国科学院原院长、党组书记，中国科学技术协会名誉主席、原主席，第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长周光召同志的遗体，23日在北京八宝山革命公墓火化。

周光召同志因病于2024年8月17日22时55分在北京逝世，享年95岁。

周光召同志遗体在火化后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对周光召同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

33日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念周光召同志”，横幅下方是周光召同志的遗像。周光召同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，在哀乐声中缓步来到周光召同志的遗体前肃立默哀，向周光召同志的遗体三鞠躬，并与周光召同志亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，周光召同志生前友好和家乡代表也前往送别。

## 汽车以旧换新信息平台注册用户数超110万

新华社北京8月23日电 (记者谢希瑞)记者23日从商务部了解到，截至8月23日，汽车以旧换新信息平台累计登记注册用户数超110万，收到汽车报废更新补贴申请突破70万份，单日新增超1万份，呈现加快增长态势。

消费者以旧换新相关政策实施以来逐步显效。1至7月，全国报废汽车回收350.9万辆，同比增长37.4%，其中5月、6月、7月同比分别增长55.6%、72.9%和93.7%。

## 7月中国外汇市场总计成交27.97万亿元人民币

新华社北京8月23日电 国家外汇管理局23日公布的统计数据显示，2024年7月，中国外汇市场(不含外汇对市场，下同)总计成交27.97万亿元人民币(等值3.41万亿美元)；即期市场累计成交9.35万亿元人民币(等值1.31万亿美元)，衍生品市场累计成交18.62万亿元人民币(等值2.61万亿美元)。

其中，银行对客户市场成交3.68万亿元人民币(等值0.52万亿美元)，银行间市场成交24.29



### 全国首座深远海封闭式综合试验平台投入运营

8月23日拍摄的“渔机1号”深远海养殖综合试验平台。近日，由中国水产科学研究院渔业机械仪器研究所与荣成市携手打造的“渔机1号”深远海养殖综合试验平台在山东省荣成市北部海域成功布放并投入运营。据了解，“渔机1号”平台作为

全国首座集深远海养殖新品种开发、工业化养殖模式研究及试验观测等多功能于一体的封闭式舱养系统综合试验平台，设有4个大型及20个小型封闭式试验舱，养殖水体达5000立方米，能够满足多样化的深远海养殖实验需求。新华社发(李信君摄)



### 7月份我国民航运输规模创月度历史新高

据新华社北京8月23日电 (记者周圆)民航局航空安全办公室副主任李勇23日表示，7月份，我国航空运输生产呈现“客货双旺”，民航运输规模创月度历史新高。

李勇在当日举行的民航局例行新闻发布会上介绍，7月份，全行业完成运输总周转量136.3亿吨公里，同比增长19.9%，较2019年同期增长20.3%。完成旅客运输量6913.6万人次，同比增长10.8%，其中，国内客运规模较2019年同期增长19.5%，国际客运达到613万人次，恢复到2019年同期的93%。

航空货运方面，7月份全行业完成货邮运输量75.2万吨，同比增长25.1%，较2019年同期增长22%。

民航局发展计划司司长张清在发布会上说，今年民航暑运延续旺季趋势，7月1日至8月20日，我国民航累计运输旅客1.17亿人次，日均达228.6万人次，同比增长11%。8月份以来，民航单日旅客运输量持续超过230万人次，8月10日达到245.14万人次，创我国民航单日旅客运输量历史新高。

### 我国累计建设各类保障性住房和棚改安置住房6400多万套 加大保障性住房的建设和供给

房地产市场如何发展？保障性住房的建设和供给进展怎样？城市更新有哪些具体举措？在国务院新闻办23日举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上，住房城乡建设部负责人回应了当前热点问题。

住房城乡建设部部长倪虹23日表示，我国持续优化房地产政策，完善住房保障体系，努力让全体人民住有所居。截至2023年底，累计建设各类保障性住房和棚改安置住房6400多万套，1.5亿多群众喜圆安居梦，低保、低收入住房困难家庭基本实现应保尽保。

倪虹说，截至2023年底，我国城镇人均住房建筑面积超过40平方米；城市建成区面积达到6.4万平方公里，常住人口城镇化率达到66.16%，超过9.3亿人生活在城镇。

#### 促房地产市场平稳健康发展

房地产市场形势备受关注。住房城乡建设部部长倪虹表示，当前，房地产市场供求关系发生重大变化，市场仍处在调整期，随着各项政策的实施，市场出现了积极变化。从我国城镇化发展进程看，从人民群众对好房子的新期待看，房地产市场还有很大潜力和空间。要坚定信心，因城施策，狠抓落实，促进房地产市场平稳健康发展。

加快构建房地产发展新模式，是防范化解房地产风险、实现房地产高质量发展的治本之策。倪虹表示，构建房地产发展新模式，概括为四个方面：一是在理念上，深刻领会“房子是用来住的、不是用来炒的”定位，建设适应人民群众新期待的好房子。二是在体系上，以政府为主满足刚性住房需求，以市场为主满足多样化改善性住房需求。三是在制度上，改革完善房地产开发、交易和使用制度，为房地产转型发展夯实制度基础。四是在要素配置上，建立“人、房、地、钱”要素联动新机制。

住房城乡建设部副部长董建国说，住房城乡建设部将和有关部门密切配合，在总结前一段相关试点实践的同时，进一步加强顶层设计，牢牢抓住让人民群众安居这个基点，加快改革完善商品房销售以及土地、金融、财税等基础性制度，以改革促制度创新、以改革促新模式构建、以改革促产业发展，努力促进房地产高质量发展。

#### 加大保障性住房的建设和供给

加大保障性住房的建设和供给，是城镇住房困难家庭、新市民、青年人高度关注的问题。董建国介绍，住房城乡建设部和有关部门加强统筹谋划，指导各地一手抓配售型保障性住房的建设，加快解决工薪收入群体的住房困难；另一手抓配租型保障性住房的供给，以“一张床、一间房、一套房”等多样化、多元化的方式，解决好新市民、青年人等群体的住房问题。

根据住房城乡建设部提供的数据，今年前7个月，全国保障性住房和城中村改造安置住房已经开工和筹集

#### 打造宜居、韧性、智慧城市

实施城市更新行动是转变城市发展方式、实现高质量发展的重要举措。住房城乡建设部副部长秦海翔表示，要系统推进好房子、好小区、好社区、好城区“四好”建设。

“要继续抓好城镇老旧小区改造，下力气解决好加装电梯、停车、充电等难题，今年我们的计划是，完成好5万个以上老旧小区改造任务。在此基础上，推动建设一批完整社区，推进老旧小区、老旧厂区等更新改造。”秦海翔说。

同时，住房城乡建设部将持续推进城市的“里子”工程建设，加强地下综合管廊建设以及老旧管线改造升级，今年力争改造各类老旧管线10万公里以上。大力推进城市生命线安全工程建设，通过数字化手段，实时监测城市的供水、排水、燃气、供热、桥梁、管廊等各类市政设施，对安全隐患做到早发现、早预警、早处置，保障城市安全运行。加强城市内涝治理，今年要完成100个城市、1000个以上的易涝积水点整治。

倪虹说，坚持“人民城市人民建，人民城市为人民”，适应城市发展进入城市更新阶段的新要求，进一步深化城市规划建设治理改革，建立可持续的城市更新模式和政策法规，坚持“先体检、后更新”，体检发现的问题就是更新要解决的重点，打造宜居、韧性、智慧城市，让人民群众在城市生活得更方便、更舒心、更美好。

新华社记者 王优玲

(据新华社北京8月23日电)